
Razstava s prazničnim ozračjem
Devet umetnikov, ki tokrat združeno predstavtjajo svoja likovna

dela v Jelovškovem likovnem salonu KD Spanski borci, ustvarjajo za-
radi svoje umetniške usklajenosti pravo praznično ozračje. Vloga nji-
hovega skupnega nastopa se pokaže še pomembnejša, če se spomni-
mo, da gre za skupino krajanov, likovnih umetnikov, ki so po svojih
bivališčih ali nekdanjem delovanju vezani na ta predel Ljubljane, kjer
sloji kulturni dom. Skupaj z drugimi obcani predstavljajo tisto zaledje,
ki edino mora nuditi in odločati o resnični vsebini in vrednosti kultur-
nega življenja kraja. Devet likovnih umetnikov nedvomno že pred-
stavlja prepričljivo trdno jedro umetnostnih hotenj našega časa.

Že bežen pogled na razstavo
razkrije, da gre za avtorje, ki v
glavnem niso raziskovalci kakrš-
nihkoli novodobnib likovnih idej
in smeri, temveč so s svojimi deli
odločno vključeni v ustvarjanje
novih vrednot na temeljih jasne-
ga, že uveljavljenega umetni-
škega izročila. Zanimivo je tudi,
da sodijo vsi razstavljalci po sta-
rosti k srednji, pa tudi že k sta-
rejši generaciji slovenskih umet-
nikov, od katerih so ob enem ki-
parju vsi slikarji.

Dela so razporejena tako, da
uvaja razstavo izredno nežna in
otožna, na modre tone omejena
slika Andreja Hermana Vrba ža-
lujka. Glede na motiv in dovrše-
nost je to slika, ki ostaja v spomi-
nu, čeprav obravnava eno od
nikdar izčrpanih tem — pokopa-
lišče.

Tudi slikar Jože Centa ne išče
novih izhodišč za svoja tihožitja
Votle oči (198(V81) in Nostalgija
(1983). Boij kot v motivu hoče

biti nov in samosvoj v barvah; in
v njih je resnično zanimiv.

Nekako prerojen po svojih slikar-
skih zmožnostih vedno znova prese-
neča Jože Trpin, ki je poleg dveh po-
krajin (Soline, 1982 in Motiv z Go-
renjske, 1983) razstavil vsebinsko in
oblikovno dobro zasnovano sliko Ti-
hožitje z ruto. Tihožitje je na obeh
slikah tudi predmet slikarskega za-
nimanja Izidorja Urbanriča, ki upoš-
teva in deli na staro in novo v slikar-
stvu, in to z velikim znanjem.

Zopet tihožitji sta predmet tudi
malih slik Aleksandra Horvata.
Barvno prefinjeni deli sta zelo funk-
cionalni tudi pri tej majhnosti. Izde-
lanost slik sicer ne govori o tem, a sta
to študiji, vendar nakazujeta to
vlogo.

Oba portreta slikurja Ivana Bo-
govčiča ponovno potrjujeta visoke
slikarske kvalitete tega avtorja. To-
krat sta vsebinsko vezana na slikar-
jevo intimnejšo izpoved (Pogovor,
1982 in Radostni trenutek. 1982) in
sta za nasše toliko dragocenejša. Kol
je običajno, so slikarji, ko slikajo
sebe in svoje doma, mnogo sprošče-
nejši in tudi Bogovčič je prepričljivo
odločnejši.

Kipar Aladar Zahariaš je zastopan
z malimi ženskimi akti, ki so že dolgo
središče njegovega kiparskega obli-
kovanja. Živost svojih izbrank do-
sega z naravnostjo postavitve ozi-
roma zasukov modelov, v obvlada-
nju proporcev in prijetni modelaciji
površine. Akti Presenečenje (1982),
Spanje in Razmišljujoča (1981/82),
so povezani tudi z izrazito kiparjevo
osebno noto, ki jo pri svojeni delu že
dolgo dosega.

Stara znanca in gosta skupine sta
tudi slikarja Leon Koporc in Samo
Kovač. Slika Koporca Trte (1977)

lepo zastopa krajinarstvo tega zani-
mivega in vseeno tihega slovenskega
kolorista. Drugačen, vendar prav
tako kot kolorist, se uveljavlja tudi
Kovač, ki je tokrat z motivom Trave
zopet razpet med starira in novim.
Seveda pa ne smemo prezreti, da v
slikarstvu ni to tako lahko ločiti.
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